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Kutmérgező
Nyitott szemmel olvasó magyar em­

ber, aki figyelemmel kiséri a hinztnódra 
meglapuló destruktiv-sajtó hasábjait, a 
gorok közölt minduntalan talál valamit, 
ami a döbbenet és csodálkozás érzetét 
váltja ki leikéből. A döbbenetét a fölött, 
hogy a destrukció nőm halt még meg, 
hanem zavartalanul tovább tobzódik ma is 
közöttünk, csak alakja lett alattomosabb 
és körmönfontabb, a csodálkozását pedig 
afölött, hogy a rettenetes drága árat fize­
tett magyar nép ma is régi közönyével 
nézi a kutmérgezők mételyező aknamun­
káját. Ezúttal csak egyre fogjuk különö­
sén felhívni olvasóink figyelmét, egyre, 
égy ravasz kutmérgezőre, mint valamennyi 
között a legveszedelmesebbre.

A fővárosban megjelenő oVilága 
cimü szabadkőmíves-zsidó sajtóorgánum 
régi bajnoka az országromboló, nemzet- 
pusztító defetizmusnak és egy húron pen- 
dülr, egy tálból evett mindig a pesti utca 
ordító sakáljaival. A halálos lethargiából 
való nemzeti felébredés után természet­
szerűleg a többivel együtt csendesen meg­
lapult ő is. Meglapult, de meg nem ja­
vult. Mint a fatörzséhez simuló álnok hiuz 
faji mimikrijének segítségével várja türel­
metlenül idejét, közben azonban, — ha 
szerét teheti, — ravasz álarc alatt táplálja 
hódító csemegéivel olvasóközönségét. Első 
oldalának tárcarovatában állandóan lélek- 
mételyező mérgezett bombák vannak el­
leplezve egy-egy szabadkőmives 
•sere, vagy valamely „modern“ 
elmélkedés alakjában. Látszólag 
nem való, napi aktualitást pótló 
laptöltelékek ezek, a figyelmes olvasó azon­
ban ügyesen kiszámított és tervszerűen 
beadagolt veszedelmes lélekfertőző maszla­
got találhat a sorok között.

Pár napos lappéldány fekszik előt­
tünk. A Világ 71. száma „Siralmas kró­
nika Erdély magyarjairól1* címmel egy 
hosszabb tudósítás olvasható benne. A 
gyanútlan olvasó végig fut rajta és bébo- 
i’ult arccal, idegesen reszkető kézzel tolja 
el magától. Szivére ránehezedik a zsib- 
basztó fájdalom és a kínzó keserűség ér­
zete, leikébe pedig odalopakodik a csaló­
dás gyötrelme. Arról van szó a cikkben, 
hogy Erdély magyarjai odalenn a rab­
országrészben civakodnak, marakodnak 
egymással.'Székely torzsalkodik a magyar­
tól, magyar a székellyel és mindaketten 
sietnek megutáltatni magukat a türelmes 

ragaszkodó szásszal. „A két fél — szé­
kely es magyar — közötti gyűlölködés 
e£yre fokozódik, amit még növel az is. 
ygy a székelység nem helyesli az er­
délyi magyarságnak az oláh közéleti 
terepié st öl való távolmaradását...* Er- 
zed-ó a fojtogató keserűséget lelkedhen e 
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szavak hallatára te bizalommal és remény­
nyel eltelt szivü magyar? Ériedé, hogy 
kétségbe kell e.4ned hazád sorsú fölött, 
undorra! kel! elfordulnod fajod hitvány­
sága félól, ha igaz mindaz, amit e szavak 
mondanak?.,. Megnyugtatunk ; egy szóig 
aljas rágalom és ravaszul kieszelt hazug­
ság az. Gonosz kutmérgezó agyában fo- 
gamzott és született meg. fesd ki « fe­
jődből, tépd ki r telkedből, mert nem be­
csületes magyar emberhez való gondola­
tok azok. Csak tőlünk idegen, érzésbon és 
gondolkozásban távol álló alattomos, gá­
lád ellenség mondial és állíthat olyant.

A Bethlen-kormány bemutatkozása
Iránya: keresztyén, nemzeti és agrár

A nemaetgyoiős Olése
Budapest tipr. 19. Á nemzetgyűlés mai 

ülését 11 órakor nyitotta meg au elnök. A 
jegyző felolvassa Bethlen István gróf miniszter­
elnök három átiratát, ámenben értesíti a nem­
zetgyűlést, hogy legfelsőbb elhatározás folytán 
Teleki Pál grófot felmentették állásától s az uj 
kormány vezetésével őt bízta meg a kormányzó. 
Ezalatt Lukovich Andor háznagy vezetésével 
bevonul az uj kórmftry, majd Bethlen István 
áll föl szólásra :

— Tisztelt nemzetgyűlés ! A közvetlenül 
lelépett kormány nagy érdemeket szerzett. A 
jogrend nem volt megszilárdítva s a volt kor­
mány arra törekedett, hogy a jogrendet helyre­
állítsa.

Sikerült megvalósítani a volt kormánynak 
a földbirtokreformot, a pénzügyi helyzet sza­
nálását. Az uj kormány feladata, hogy ezeket 
megszilárdítsa és mindezt az államban nép­
szerűvé tegye. Mi keresztyén, nemzeti és agrár 
politikát akarunk foly'atni, de ezt nem elég 
hangoztatni, hanem ezirányban cselekedni is 
kell. Meg kell találnunk az uj irányt, mert 
amit Tisza István gróf abba hagyott, azt foly­
tatni nem lehet. Megváltozott a világ és az 
ország képe, uj emberek és uj irányok léte­
sültek, uj politikai összeköttetést kell ke­
resnünk.

— Tisztában kell lennünk azzal, hogy 
mi a nemzet őrei vagyunk. Nem osztályoknak, 
nem is tgyéni érdekeknek szolgálunk, de az 
egész nemzetnek. (Taps) A nemzet független­
ségéhez ragaszkodnunk kell. Három ok járult 
közre, hogy bajba jutottunk. Először, a poli­
tikai helyzet, amelyhez 400 éven át voltunk, 
másodszor a faji hibák, harmadszor, hogy 50 
év óta az intelligencia gazdasági téren lo- 
szorult.

A magyar nemzetben egy jogászi észjárás 
fejlődött ki. ami sehol e világon nincs meg, 
mente törvény könyvvel Rezünkbe nem lehet 
határainkat' megvédeni. Túl becsültük az ál­
lamhatalmat s nem vettük figyelembe a tár­
sadalmat, pedig a legfontosabb, hogy a tár­
sadalom legyen erős, Az intelligenciának »ke­
reskedelmi és gazdasági pályán kell keresni az 
elhelyezkedést.

Ez a pálya idegenek kezébe került, amely 
nem érezte a nemzet baját. Ezek kezet fogtak 
a nemzetköziekkel sőt ellenségeinkkel is. (Taps 
Helyeslés.) Meg kell fékezni a destrukció 
minden erejét. ,

A társadalmi egyetértést gazdasági csa­
tornán kell megoldani. A demokráciát az in­

Tanú rá a rabló „hódító" eróikőrtés^. 
amellyel a magyar testvérek hazafias ét- 
zclinéi ellen védekezni próbálkozik, tartü 
rá a történelem, amely sohasem ismert 
különbséget magyar és székely közötíj so­
hasem jegyzett fel igaz lapjaira ezÄtsly- 
magyar gyűlölködést...

Ez ft ravasz ktittitórgozó jtó ífrédéaö 
magyar leikébe akar kételkedést éá oá’á- 
lódást csepegtetni, hogy eléje vágjön, le- 
helűtlenné tegye a magyar feltániadást.

Vigyázni kell a körmére és laríó*- 
kodni tóle, mint « förtelmes és utúiefc 
hélpoklostó!.,.

telljgeneiának keli irány itani. A jeloalegi kor­
mánynak szándéka, hogy a szabadságjogokat 
visszaállítsa, úgy a sajtószabadságot, valamint 
á gyülekezési jogot biztosítsa. A munkás osz­
tállyal szemben megértést akarunk tauusitaaí. 
tilt Íves! és.) Az uj törrtüíyak közül él&feör &. 
választói jog reformja, a förendiítóz . reformja 
s végül a közigazgatás reformja kerti’ a nem­
zetgyűlés elé. A középosztálynak kell viswH'zé- 
rozni a vezetést. Minden baj gazdásági ere­
detű. A lármás antiszemitizmust nem helyeslem 
A zsidókérdést úgy kell megoldani, hogy gaz­
dasági és kereskedelmi téren azok legyünk, 
akik voltunk. Arra törekszem, hogy dcnlágógia 
no legyen többé a néinzetgyÜlésén.

Meg kell teremteni ft nemzet külpolitikai 
horizontját is. A királykérdőSben az 1920. évi 
I. törvénycikk «lapján állunk s mig a trianoni 
békeszerződést nem ratifikáltuk, addig ea a 
kérdés rém szerepelhet, sőt még azután sem, 
ha az ország helyzete nem engedi meg. A 
trianoni békeszerződés folytán a nemzeti had­
sereg létszáma is csökken. Remélem, hogy a 
felesleges tiszteket és altiszteket megfelelően 
el tudjuk helyezni.

Ezután a nmukásbiztositó pénztárak re­
formjáról szól, s kijelenti, hogy a munkásbUto- 
sitás reform járói szóló törvényjavaslatot vissza­
vonta. Arra kórom a nemzetgyűlés tagjait, osz­
lassák fel a pártokat és tömörüljenek egységes 
táborba a kormányzat támogatására. Bizalmai 
kér a nemzetgyűléstől. (Taps.)

Ezután Hegedűs Lóránt beterjeszti a pénz­
ügyi forgalom ideiglenes szabályozásáról szól# 
törvényjavaslatot s kéri azt a pénzügyi bizott­
ságnak kiadni.

Szünet után Hermann Miksa szólal fel a 
kormányprogramhoz. Bizalommal van a kor­
mány iránt.

Fáy Gyula bizalommal viseltetik a kor­
mány iránt, úgyszintén Lovász Janos is.

Kerekes Gyula a munkaalkalmak meg­
teremtését sürgeti. Mivel azt nem látja benne 
a kormányprogrammban, bizalmatlan a kormány 
iránt.

Bethlen István gróf röviden válaszol. Az 
uj kormány vállalja az előző kormány összes 
javaslatait, kivéve a nmukásbiztositó pénztár 
reformjáról szólót, amit az uj népjóléti minisz­
ter, Bernolák Nándor fog átdolgozni.

Elnök napirendi előterjesztése után, amely­
hez R assay Károly és Huszár Károly szólal 
fel, az ülés véget ért.
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Kapkodás
hwraátiomértés jellemzi az Árvizsgáló Bi« 

zoftság működését. Szinte unalmassá válik már 
a róla való gyakori megemlékezés, mégsem 
lehet kitérni előle, hogy súlyos tévedéseire 
ismét rá ne mutassak. Elméletek helyett pél­
dákkal való szemléltetéssel kívánom bizonyí­
tani, hogy mily kevés szakszerűséggel és hoz­
záértéssel intézik ottan a dolgokat.

íme! Egyik rendeletében a szűcsöknek 
megőrzés végett átadott szőrme, bunda, láb­
zsák, bélelt bekecs, őrzési diját darabonkint 
120 koronában állapítja meg. A minap ilyen 
holmiknak egy boldog’ tulajdonosa Végh szücs- 
incstcrhez bead 3 darab szőrme árut, amelyek­
nek megőrzési dya 360 koronában van meg­
állapítva és a szücsmestcr minden alkudozás 
nélkül kér a 3 darabért összesen 80 koronát.

Egy másik rendeletében a cement mázsá­
jának árát 520 koronában állapítja meg; 
ugyanakkor Kubinyi Lajos vállalkozó 340 ko­
ronáért ad egy métermázsát.

Kell hozzá kommentár? Mi ez? Nem 
tisztára kapkodás, hozzánemértós, fejetlenség? 
Hát nincsenek ott szakértők ?

A koronája a baklövéseknek azonban a 
hústermékek' árát szabályozó rendeletének fel- 
ftggesztése. Takaroson bedőlt a bizottság a 
szegény, szánalomra méltó mészárosok és hen­
tesek siránkozásának. Addig sírtak, amíg nem 
segített rajtuk: mostan már a markukba ne­
vetnek Hogy is ne, amikor a prima sertésnek 
72—80 koronás ára mellett a zsírt 140 koro­
náért adják. Hogy holnap mennyiért adják? 
Olcsóbban semmi szin alatt sem, mint ma.

Csak egyre kérünk feleletet a mélyen 
tisztelt, bölcs bizottságtól (allitcrációnak igy 
igen szép') mondja meg őszintén, bosszan- 
k'<djunk-e. vagy pedig nevessünk, avagy a 
változatosság kedvéért mindakettöt eselckedjük ?

8. E.

Az uj kormányról
Budapest, április 19. Az uj kormány hely­

zetéről sokat beszéltek ma a parlament folyo­
sóján. Az uj kormány helyzetét általában ne-’ 
kéznek és bizonytalannak ítélik meg. A kisgaz­
dák szerint az uj kormány a liberális irányzat 
felé haladást jelent. Olyan hirek is voltak, 
mintha Bethlen felajánlotta volna lemondását 
a Kormányzónak, amit azonban a Kormányzó 
nem fogadott el. Ezt a hirt azonban csak fenn­
tartással fogadták.

A köntösgáti csordalegelö
Egy olvasónk felszólalása

Tudvalevő, hogy a városi tanács meg­
bízta a főszámvevőt, hogy a köntösgáti legelőn 
fejőstehén-csordát létesítsen.

Sajnos azonban, hogy ezidcig — holott 
már nagyon is eljött a kihajtás ideje , a fő­
számvevő ur a szükséges előintézkedéseket nem 
tette meg. pedig annak már régen meg kellett 
volna történni. így nem készíttette cl sem az 
oly nélkülözhetetlen kutakat, sem a bikák el­
helyezésére szükséges aklot. S dacára a meg­
történt jelentkezéseknek, a befizetendő legelő­
bér összegét sem közölte az érdekeltekkel, som 
azok befizetése iránt nem intézkedett.

Ha meggondoljuk, hogy 700-800 darab 
fejőstehén nyári elhelyezéséről van szó, melyek­
nek teje kizárólag Debrecen közéleímezésére 
szolgál, — nem értjük Kondor főszámvevö ur 
halogatását: bár azt is elösmerjük, hogy ren­
geteg hivatali elfoglaltsága miatt nem ér rá 
vele foglalkozni és úgy látjuk, hogy a hivatalos 
eljárások miatt csak az őszi legeltetési idényre 
lesz rendben a dolog, holott, ha ahhoz értő és 
idővel rendelkező ember kezébe kerül az ügy. 
egy nap alatt a kutat megjavittatja, másik nap 
a bikaaklot felállittatja és harmadnap lehet ki­
hajtani.

Sürgős intézkedés! kérünk a tanácstól!

Kecskemét a szabadkömlvesek ellen 
Követelik a nagy vezérek vád alá helyezését

A szabadkőműves páholyok nemzetrontó 
aknamunkája ellen egyre hatalmasabban emeli 
fel szavát az ország keresztyén lakossága. 
Legutóbb Kecskemét város törvényhatósági bi­
zottsága foglalkozott március 31-én tartott köz­
gyűlésén a szabadkőműves páholyok működé­
sével s magáévá tette a székesfőváros közön­
ségének azon határozatát, mely szerint a sza­
badkőműves szervezeteknek további káros mű­
ködését megakadályozandó, felirattal fordul a 
ni. kir. kormányhoz. Kéri, hogy a szabadkő­
műves páholyok feloszlatására vonatkozó hatá­
rozatát továbbra is tartsa fenn és minden el­
lenkező irányú befolyást határozottan utasítson 
vissza. A fenti kérelmek teljesítését azonban a 
kitűzött cél elérésére még nem találja Kecs­
kemét városa, elegendőnek, mert hazafias faj­
dalommal tálja, hogy a Siobadkömüvesek a 
múltban elkövetett bűneikért megfelelő megtor­
lásban még nem részesültek. Ennélfogva el­
határozta Kecskemét törvényhatósági bizottsága.

írásbeli közlemények
a postacsomagokban és kísérő levélen >
— A kereskedelmi miniszter rendelete —

A jelen rendelet megjelenésétől kezdve postai 
értéklevélben, értékdobozban, kézicsomagban és betét­
darabban írásbeli közleményt vagy sajtóterméket elhe- 
lyezni, úgyszintén postai szállítólevelek és postautalvá­
nyok szelvényére és egyéb kiséröiratokra magán köz­
leményt irni tilos.

A közönséges postai csomagokban írásbeli köz­
leményt elhelyezni szintén nem szabad, sajtóterméket 
pedig csak akkor, ha ez tartalomként fel van tüntetve.

Belföldön feladott, belföldre vagy külföldre szóló 
érték leveleknél az ez irányú ellenőrzést a felvevő posta 
ésTávirda hivatalok gyakorolják oly képen, hogy a 
feladó értéklevelét nyitva tartozik a postára hozni; ott 
a felvevő postai alkalmazott a küldeményt megvizsgálja 
és ha rendben találta, a küldeményt a feladóval az. 
általa hozott pecsétnyomóval és pecsétviasszal állandó 
felügyelet és ellenőrzés mellett lezáratja.

Belföldön feladott, belföldre szóló azokat a kö­
zönséges kézi és betétcsomagokai, amelyek Írásbeli 
közlemény vagy sajtótermék tartalmával alapos gyanú­
jában állanak, a postahivatalok a feladáskor a feladó­
val felnyittathatják s a feladó jelenlétében a tartalmát 
részletesen átvizsgálhatják

Ha a feladó csomagját a postai közeg felhívására 
felnyitni vonakodik, a felvételt a postahivatal megta­
gadja. Úgyszintén megtagadja azoknak a küldemények­
nek, illetve postautalványoknak a felvételét fs, amelyek 
szállítólevelén, kisérőiratán, illetve a postautalványok 
szelvényén magánközlemény van.

Elfogtak egy terroristát?
A szoboszlói könyvelő bűne

Titokzatos idegen ül tegnap óta a rend­
őrség fogdájában, aki igazán csak véletlen foly­
tán került az igazságszolgáltatás kezére. Egy­
előre még pozitív adatok nincsennek ugyan 
bűnössége mellett, de ha az eddig felhozott 
vádak beigazolódnak, úgy nem kis kaliberű go­
nosztevővel lesz dolga a törvényszéknek. Teg­
nap a délelőtt folyamán egy vidéki csendőr, 
aki hivatalos szolgálati utón van Debrecenben 
a fő utcán járva, egy elegánsan öltözött fiatal 
emberben a hajduszoboszlói terrorcsapat egyik 
tagját ismerte fel, aki aktiv szerepet játszott

ATiszagyilkosságibűnperfőtárgyalasa
Hüttner Sándor kihallgatása

Budapest, ápr. 19. A Tisza-per maLtár- 
gyalásán Hüttner Sándor főhadnagy kihmlga- 
tását folytatták Elmondja az 1918 október 
29, 30, 31-i napok eseményeit kijelenti, hogy 
fenntartja a vádlottakra nézve terhelő vallo­
mását, ami egyrészt Vágóra, másrészt Fényesre 
Kéri Pálra és Friedrichre terhelő Már 27-én 
kijelentette Csernyák neki, hogy Tiszát meg­
fogják gyilkolni.

Elnök: Hogy van az, hogy Horváth Sa- 
novicsot csak a haditörvényszéken emlí­
tette, előzőleg mindig három ismeretlen ten­
gerészt említett, majd valami Müller nevűt .em­
legetett ?

hogy a székesfőváros határozatát kiegészíti és 
határozatilag kéri, hogy a szabadkőműves p:. 
holytestvérek az összes vezető állásokból vég. 
érvényesen tá^olitlassanak el. A szabadkőműves 
tanárok, tanítók, akik az ifjúsággal naponkint 
érintkeznek, nevelésükre káros befolyással le- 
hetnek, épen ezért azok hivatali működésükben 
intenzivebb ellenőrzés alá helyeztessenek. Ezen­
kívül kéri, hogy az összes magyarországi sza­
badkőműves páholyok működése hivatalosan 
vizsgáltassák meg és különösen a Martinovics-, 
Galilei-, Filantróp-, Szimbolikus- és a Bihar- 
páholyokkal szemben, amelyek forradalmositó 
akciót fejtettek ki, járjanak el erélyesen, tag­
jaikat pedig vonják bűnvádi eljárás alá.

Kecskemét város törvényhatóságának ezen 
határozatát megküldték Debrecen városának, 
valamint az összes társtörvényhatóságoknak is 
csatlakozás végett,

1 Kíváncsian várjuk a legközelebbi városi 
I közgyűlést !

a szoboszlói terroristák garázdálkodásaiban és 
az emlékezetes templomtéri kivégzéseknél is.

A csendőr azonnal igazolásra szóllitottaa 
gyanútlanul sétáló fiatalembert, majd átadta az 
illetőt az egyik rendőrőrszemnek s maga is fel­
ment velük a rendőrkapitányságra, ahoi elő­
adta, hogy az illető Sz. K. könyvelő, aki a 
Körner-féle mólómban volt annak idején alkal­
mazásban A bolsevista világ alatt pedig mint 
a hajduszoboszlói terrorcsapat tagja a gyilkos 
terroristáknak 6 adta az impulzust a hármas 
kivégzésre. A csendőr elmondta még, hogy ő, 
mint ellenforradalmár, ismerte az illetőt, ö el­
lene is eleget áskálódott. A csendőr ezután ja­
vasolta, hogy Sz. K,-:it vigye a rendőrség 
Hajdúszoboszlóra, hol fel fogják ismerni, mint 
terroristát. Ezután Sz. K.-t hallgatta ki a rend­
őrség, aki előadta, hogy őt tényleg Sz. K.-nak 
hívják és egy magánvállalat tisztviselője s mint 
ilyen, már igazolva van a kommunizmus alatti 
magatartását illetőleg. Tagadja azt, mintha 6 
valamifé'e terrorcsapatnak lett volna tagja.

A rendőrségen azonban kötve hittek neki 
és fogvatartották Valószínűleg kiviszik majd 
Hajdúszoboszlóra s ott egyesekkel szembesít- 
tetni fogja.

— Gyűlés a hadinyereségadó kivetés 
tárgyában, Ma délután 4 órakor a városháza 
közgyűlési termében gyűlést tartanak a deb­
receni iparosok, kereskedők, gazdálkodók az 
adókivetések, de főként a hadinyereségadó ki­
vetése tárgyában. A gyűlésen szóvá fogják 
tenni az érdekeltek, hogy az adók, főként a 
hadinyereségadó kivetése körül nagy sérelem 
ért egyeseket. Nem vették ugyanis tekintetű# 
a kivetéseknél, hogy egyesek a román meg­
szállás alatt rengeteg károkat szenvedtek és 
igy a rájuk kivetett hadinyereségadó nagyobb, 
mint maga a megmaradt nyereség.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban:

' Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Hüttner: Mert a rendőrségen nem emlé­
keztem a nevére.

Elnök: Bizonyos, hogy Kéri Tisza meg- 
öletéséről beszélt ?

Hüttner: Igen.
Elnök: Határozottam emlékszik, hogy 

ülést, vagy meggyilkolást mondott ?
Hüttner . Nem tudom biztosan azonban 

olyan szavak voltak, amelyből ezeket lehetett 
következtetni.

Elnök ezután tömeges keresztkérdéseket 
intézett Hüttuerhcz, mire Hüttner rosszul lett 
s kérte a tárgyalás félbeszakítást, amit az 
elnök el is rendelt.
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Magyarorszag ismét nagy lesz
A párisi Journal tudósítója a Kormányzó előtt

Páris, április 19. A Le Journal cikket 
tiiürtl melyben a lap Budapestre küldött tudó­
bója beszámol Horthy Miklós kormányzóval * 
folytatott beszélgetéséről. Elmondja a tudósító, 
IO2V a kormányzó kijelentette előtte, miszerint 

példát adott a világnak : még 
hozzá fűzte, hogy azt hihette volna az ember, 
miszerint a király látogatása okvetlenül feliz- 

a kedélyeket. Nem az történt, A hadse- 
»egJ és a nép tartózkodó volt és hidegvért ta­
núsított, ami azt, bizonyítja, hogy Magyarország 
ismét konszolidált állapotban van.

_  Jóllehet kértem rá, — mondja tudó­
utó —- a kormányzó nem mondta el az oko­
kat, amelyek nyomatékkai voltak arra, hogy 
a királyt az.elutazásra rábírja. Annyit mon­
dott mindössze :

— Figyelemre méltó, hogy a király tíz 
napot töltött Szombathelyen, s nekem egy 
egész hétre volt szükségem, hogy lehetővé 
tegyem számára a Svájcba való visszatérést. 
Mert hogy az osztrákokkal megtudjam maga­
mat értetni, a spanyol királyhoz kellett fordul­
nom. Mindössze csak annyit mondhatok Önnek, 
k«gy Károly király túl nagy jelentőséget tu­
lajdonított azoknak az információknak, amelye­
ket bizalmas emberei szállítottak neki. A király 
csalódott és ma nagyon sajnálja szerencsétlen 
és felesleges látogatását... '

— Kérdeztem aztán, — folytatja az újság­
író, — hogy a volt király meg van-e arról 
győződve, miszerint trónjára nem-fog többé 
visszatérni, s van e hajlandósága arra, hogy 
trónjáról lemondjon és- Magyarországra bízza 
az uj uralkodó megválasztását? Erre a kér­
désemre Horthy nem adott feleletet és midőn 
azt kérdeztem tőle, hogy neki van-e reménye 
a volt király visszatéréséhez, nevetve azt 
mondta:

— Mi mindnyájan magyarok vagyunk és 
számítunk arra, hogy hazánk helyzete nemso­
kára sokkal kedvezőbb lehet. Vagy ki tudhatja 
azt, hogy a jövő esztendőben mint alakulnak 
a viszonyok Európában? Biztos vagyok benne, 
hogy jobb napokat is fogunk még élni, s azok 
•az igazságtalanságok, amelyeket most el kell 
viselnünk, ki lógnak egyenlítődni . . .

— Nem mondta: miként? do nem 
hatja egy államférfinak azon nézetét, 
Magyarország talpraállitása után olyan vonzó­
erőt fog azonnal gyakorolni az elszakított te­
rületekre, miszerint azok maguk fogják kívánni, 
hogy Budapesthez visszacsatolják őket. Majd 
azt mondotta a kormányzó:

— Amire szükségünk van, az csak r. 
munka! A feladat, melyet magamra vállaltam.

oszt- 
hogy

a cikk­
hangon

nehéz. A magyarok fő hazafiak, de hevüléke- 
nyek. Az én dolgom, hogy mérsékeljem őket. 
Szomszédainknak nincs igazuk, amikor azt hí- 
szik,hogy mi ö rajtuk akarjuk magunkat össze­
zúzni. Nem vagyunk eléggé dőrék akkor, hogy 
elhitessük magunkkal, miszerint mi az egész 
világgal szembe tudunk szállni. De hadsere­
günk mai állapota nem enged meg ilyen illú­
ziókat, nekünk, bár, ha kényszerítenek rá, az 
utolsó száll emberig harcolni fogunk.

— Mikor kikisórt, — végzi bi 
író, -- fölemelt fővel, emelkedett 
mondta Horthy Miklós kormányzó:

— Magyarország türelmetlenül várja ide­
iét. Le fogja küzdeni a ma eléje tornyosuló 
nehézségeket és ismét nagy és hatalmas ország 
lesz bizonyára. Ez a hite és meggyőződése az 
egész magyar népnek, mely sohasem fog hoz­
zájárulni ahhoz, hogy azokat az országrésze­
ket, melyeket elvettek tőle, örökre elveszítse.

— Az. egész ország olyan falragaszokkal 
van ma tele, melyek Magyarországot falhoz ál­
lítva, gúzsba kötött kézzel ábrázolják és mu­
tatják : mint akar szabadulni bilincseitől. Azt 
a kormányzatot, mely ilyen eszmét terjeszteni 
enged s az a törekvése, hogy a sovinizmust 
ébren tartsa, szükségtelen külön ismertetni . . .

Havas Gáborné dalestclye 
ma lesz fél 8 órai kezdettel a Zenede hang­
versenytermében, a Fürody F. Gusztáv tizedik 
előadása keretében. Schubert emlékének van 
szentelve ez este : neki, az ö felülmúlhatatlan 
muzsikájának fog ma hódolni Debrecen város 
zenét szerető közönsége. Schubert kiválogatott 
legszebb szerzeményeit fogja előadni Havas 
Gáborné úrasszony, kinek minden egyes fel­
lépése immár zenei eseményszámba megy. És < 
méltán. Gyönyörű hanganyaga, úgy szivet-lelket 
megrázó drámai erejében, mint bársony puha 
pianóiban elsőrangú. Éhez járul az ö nagy- 
nagy énektudása s formaérzéke. Ezek együtt 
képessé teszik arra, hogy énekével kiváltságos 
művészi módon tényleg mindazt kifejezésre 
is juttassa, amit az ö 
művészi lelke, szive érez 
A tél folyamán Budapesten

Felhívás
Egyházi adót fizető egyházi tagjainkkal 

tudatjuk, hogy adókezelési okokból a folyó évi 
egyházi adó előírás némi haladékot szenved. 
Nehogy azonban cgyháztagjaink adó fizetési 
kötelezettségei —- ezen késedelmes előírással 
— halasztást szenvedjenek felkérjük egyházi 
adó fizető híveinket, hogy egyházi adóik tör­
lesztésére legalább a múlt évi egyházi adó­
juknak megfelelő összeget, az illetékes városi 
adóhivatalnál fizessenek be.

Ezzel nemcsak önmaguk iránti kötele­
zettségüknek tesznek eleget, hanem egyházuk 
érdekeit is előmozdítják.

A háborús pénzbőség folytán ma ezen 
fizetési kötelezettségüknek könnyeién tehetnek 
eleget. A külföldi államok példája azt bizo­
nyítja, hogy a háborúság utáni pénzügyi poli­
tika a forgalomban lévő pénzmennyiség apasz- 
tására törekszik.

Ezek elgondolása mellet, önmagunk iránti 
kötelességünk, hogy fizetési kötelezettségünknek 
mielőbb eleget tegyünk.

A referaátus egyház Elnöksége.

M!’! HIltEK
Koronázásra

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. Egyik 
közelmúlt közgyűlés a Péterfia utca 28. számú 
telket 1 millió téglával a Kálvin-ház felépí­
tésére szavazta meg. A közgyűlés ezen hatá­
rozatát most a belügyminiszter jóváhagyta.

— Eliesvzésok. Szendrci Lajos—Tóth Erzsébet.* i _ I ' X«:* ÍJ r* !■>•*/*> - I \J O
Erzsébet Dorre ' Ferenc-Kollár Margit,” Szathmáry 
István—Pincés Eszter, Takács István Szegedi Eszter.

— A katonaság és a népkonyha. A nép­
jóléti hivatal főnöke jelentette, hogy a nép­
konyha felszerelését a katonaság a tanács fel­
hívására visszadta, azonban az átadásnál egyes 
ícltározott edények hiányzanak, A tanács most 
felhívja a katonaságot, hogy záros határidőn 
belül adja vissza a még hiányzó és át nem 
adott felszereléseket, vagy térítse meg az árát.

— Házasságkötések. Kálmán jenó—Geiger Mar­
éit Vámos Sándor—Kiss Ilonka, Klein Sándor—Balázs 
Ida, Diamant Sándor—Gold Márta.

Kereskedők, iparosok és gazdák érte­
kezlete a hadinyereségadó ügyében. Mo, szer­
dán délután -I órakor a hadinyereségadó kiveté­
sek ügyében a kereskedő, iparos és gazda ér­
dekeltség a városhaza közgyűlési termiben 
értekev-leire jön össze. A hadinyereségadó ki­
vetéseknél tapasztalt aránytalanságok mogszün- 
tetóse fontos közgazdasági érdeket képez nem­
csak a három gazdasági érdekeltség szempont­
iából de az adóalanyok adózó képességének 
fenntartása és megóvása az államnak is első­
rangú érdeke.

készülődik nagy garral a mámoros, diadalittas
bocs koros-náció és rab Erdélyország minden _ tHmgysvmm. ...... >..................... ............
'Virágját összehordja Gyulafehérvár udvarába. [ Türö){ ]mrc—T. Nagy Mária. Bardócz Jenő—Lovas 
Hogy minél kábitóbb, minél and Utóbb legyen 
ftz illúzió, amelyben ringatózni akar. Szüksége 
van reá . , . Mogyaf mártírok vérétől terhes 
a levegő Erdély bércei között, magyar honfiak 
jajjától és panaszától visszhangzik az Olt, a 
Szamos és a Kőrös völgye Kell a virágillat, 
kell a zaj és lárma, hogy elnyelje a rettenetes 
vérszagot és el fojtsa a rabmilliók halálos at­
kát és keserves fajdalmát. Hogy azt higyjek 
Parisban a világ urai: jól cselekedtek, a mi­
kor esztelen diadalmámorukban zsákmányul 
dobtak kincses Erdélyt a balkáni banditának, 
mert tmé, virágillat és örömrivalgások között 
koronázzák királlyá Ferdinándot , ■ ■ . Csak 
ünnepeljenek hát Gyulufehérvárott, csak koro­
názzák Rab-Erdélyország királyává Ferdinán­
dot, csak higyjék Parisban a világ balga ha­
talmasai, hogy mm csúfolták meg az emberi 
kultúrát és civilizációt: a guzsbakötött magyar 
tudja, hogy hazug szemfényvesztés és csalóka 
ánámitás mindez és nem sokáig fog tartani a 
Pünkösdi királyság odaát . . . Lesz még egy 
szer ünnep szívből jövő lélekből fakadó ma­
gyar ünnep Gyulafehérváron! De előbb re- 
'»égni fog a föld, cikkázni és dörögni az ég ...

gazdag, finom 
és diktál. — 

______ _ tartott hangver­
senye alkuiméval a budapesti kényes közönség 
és a kritika uni sono meghódolt elismert mű­
vészete előtt. Az öt dédelgető debreceni kö­
zönségnek pedig régi vágya teljesül végre ma, 
amikor a közel egy év óta igéretett Shubert 
dalestélyen ismét egy egész estén gyönyörköd­
hetik. az ország egyik legnagyobb dalénekesnő- 
jének művészetében.

FenjUS Zoltán miilábára tegnap a kö­
vetkezők adományoztak:

Nagy Lajos - -- 10 — kor.
N. N. -- - - 50 — „ ■
Özv. Kovács Sándorné ;>0- —

összesén 110'— kor.
Eddigi gyűjtésűnk — 2459'— ..
Összes gyűjtésünk 2<>69‘— kor. 

gyűjtést folytatjuk.
— Rótnában előadást tartott Ber- 

zeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadé­
mia elnöke Hollós Mátyásról és az olasz rene­
szánsz fejedelmeiről. Az olasz politikai és tu­
dományos élet kiválóságai felhasználták az al­
kalmat arra, hogy a magyarság iránti élénk 
rokofl^-zésüknek adjanak kifejezést.

— Locsolni kell az utcákat. A népjóléti 
miniszter leiratot intézett a polgármesterhez. 
A leiratban a miniszter utasítja a polgármes­
tert, hogy utcák és terek locsolására megfelelő 
gondot fordítson. Ha a locsolás nem volna a 
város részéről lehetséges, úgy hasson oda, hegy 
az egyes házak lakói a házuk előtti utca-rész 
locsolásáról ma guk gondoskodjanak.

— A Hagyat Köztisztvivelók Fogyasztási Szövet­
kezetének közleményei: A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének debreceni kirendeltségéhez 
munkaerő felvétetik. Kereskedelmi érettségivel vagy 
jogvégzettséggel. Szépírás és perfekt gyorsiráe, vala­
mint a német nyelvtudás és eddigi praxis valamely 
vállalatnál feltétlenül előnyt nyújt. Pályázati kérvények 
naponkint délelőtt fél 9—10 óra között a Magvar Köz­
tisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének kirendeltségé 
hez pénzügyi palota I. emelet 10. szám alatt szemé­
lyesen adandók be. Leszerelt katona tisztek és mene­
kültek előnyben részesülnek. Árudánkban friss élesztő 
minden nap kapható.

— Az iparos-dalegylet hangversenye. A 
debreceni iparos-dalegylet április hó 24-én, va­
sárnap délután 4 órakor a vármegyeház dísz­
termében a kollégiumi tápintézetben étkező 
tanuló ifjúság számára dalos délutánt rendez. 
Mindnyájunk” előtt ismeretes, hogy a tanuló 
ifjúság élelmezése sok nehézséggel eszközöl­
hető. Az iparos dalegylet indokoltnak tartja a 
fentemlitett cél megvalósítását. Az egyesület 
elnöksége felhívja az érdeklődő közönség figyel­
mét s kéri, hogy a dalegyletet e jóindulatú tö­
rekvésében támogatni szíveskedjék.

— Halálozások. Páskuj János 3 hetes, Bujdosó 
Sándor 3 hetes, Rozenfeld Anna 1 hónapos, Jámbor 
Z-uzsánna 72 éves, Nagy József 2 és fél hónapos, Spáll 
Károly 66 éves, Csátré Karoly 64 éves, S/ücsJánooné 
Csáki Erzsébet 28 éves, Böszörményi Pál 68 éves.

— Vásári tolvajlás. Az országos vásárok 
alkalmával mindig kézre kerül egy-két rovott 
múltú egyén. A mostani országos vásáron is 
jó fogást' csinált a rendőrség Nekula Róza 
többszörösen büntetett tolvaj személyében. Ma­
kula Róza kint járt tegnap a vásárban, ahol 
egy ócskástól nadrágot és mellényt lopott, 
majd falazó társával Rézműves Katalinnal egy 
paraszt asszonytól 300 koronát lopott el. Itt 
azonban elügyetlcnkedték a dolgot, mert a 
rendőrség tetten érte őket. Eljárás indult 
mindkettőjük ellen.

A
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Éjszakai verekedés. Kom Ányos Juhos 
nyirbáltuk! lakon feljelentést tett a rendőrségen 
Klein Ferenc 27 éves nagylétai gazdálkodó 
ellen Kormányos előadta, hogy Klein egyik 
éjféli uinlatóban őt többször orrba vágta, A 
rendőrség cijúiü.4 indított Klein Ferenc ellen.

A katona-párt .Frauciaorsxáff- 
ban követeli Herlin megszállását, meri igy 
reméli, hogy egész Németországban kitör a 
forradalom, s a nagy birodalom darabokra hull.

A nagykőrösi vásár. Nagykőrös varo* 
polgármestere értesitelte a város tanácsát, 
hogy a nagykőrösi országos vásár április 21 én 
lesz megtűrtre

Visszavonta a gabonakivitelt 
tilalmat a jugoszláv kormány, miután az 
ország több részéből kedvező jelentést kspott 
a csapadék!ól.

— 720-as fajsúlyú benzin hordóiét élnél 
51 koronáért kapható sz Áruforgalmi r.-t.-nál, 
Piac-utca 42. sz.

Iléjjus Iván édcsatyját. Uójias 
Alihnly. tekintélyes iöldbirtqkest választottak 
meg a kecskeméti Move elnökévé.

- - özv. Tóth Kálmnné és Társa nyak- 
kendőkészitó és javító műhelye Pétertia-u. 53.

— Magvak legjobbak, csokrok, köszörűk 
legszebbek Paozeltaél.

a film a legértékesebbek közé tartozik. Hol­
nap csütörtökön a ..négy ördög“ díszelőadása 
az Urániában. Jegyelővétel.

“ A négy ördög díszelőadása ma utoljára 
az Apollóban, holnap az Uránia mutatja he. 
Jegyelővétel.

HATÓSÁGILAG TÁMOGATOTT

NÉPRUHÁZATI CZIKKEK
KIÁRUSÍTÁSA SIMONFFf U. 2.

(városi bérház, volt lísnüroda bc-IyíségbCB.)

KIÁRUSÍTÁSBA KERÜLNEK:
Munkás bakkancaok.
lói és gyermekcipők.
Fiatján, stux bricsesa és pantalló nadrágok,
Férti és női fchérnemüek,
Kanavássok, sephirek,
Férti ruha tostiáa éí léig ssövoWt

A LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT.

Művészet.
«a

Pttretiy F SliSXtáV Schubert t:iőa<lAt«i m« 
este fél 8 órakor u Zeitedében. Aa előadáson, 
melyeit a társadalom szine-java jelen lesz. 
Schubert legszebb dalait Havas iiábörné éiie- 
keti. .legyek Méliusznál.

Ä3EIXHAÄ.
■>

Ai trtaM léay. ’Bfinutsti» s f'sokottai szírtházbau.j 
I!..«?«« készülődés után hétfőn este mutatta ho » 
< nkonai színház .Imiién Tunner amerikai levegőjű bo- 
hokás operettjét, Az utalü lányt. Mindjárt hozzá is 
lékeljük nem sok sikerrel, ihert alapossn (.salódtnnk 
Irénné. Valami üde, szívnek, léleknek, szemnek, minek 
kellemes és kedves dolgot vártunk, s amit kaptunk, az 
'W értelmetlen, zagyva khaósf, egy Össze vissza ciuo 
mázott, sofiile-sefarka silány gyári portéka volt. Cifra 
és színes keretbe szorított, csupán az tttahi lány sze­
mélye körül lejátszódó színpadi jelenetek töm kelege. 
Mint nféle indiai vagy arab keretes-elbeszélés, de a 
nyelv zongzetes szépsége és az egymásból folyó ese­
mények sima gördülékcnysége nélkül. Zenéje sem éri el 
az útlitg-operettzene nívóját. Rspszodikus kipkedes 
kapkodás, ultramodern kompozíció, melvhez nagyon sok 
finom akkord kellene még, hogy szivoj lelket andalító 
legyen. Az egész darab magán'viseli a szertelenségek 
hazájának bélyegét, Tulmerész, néhol a nverseségig ere­
deti képek, fantasztiktt» helyzetek és jelenetek jellemzik. 
EST nagyvárosi bárban zsong az élet, folyik a pezsgő, 
szóvédik a szerelmi viszony, amikor az egyik otthonos 
dandy i két karján hozza föl az utcáról az'utalii leányt, 
aki üldöző mormonja elöl menekül és autóbaleset éri. 
Látni é- szeretni egy a dandynél, akinek a leány el­
mondja élete sorsát. Alig melegszik fel X lokálban, egy 
elcserélt cilinderről pozitív bizonyságot szerez arról, 
hogy az ő mormonja megelőzte és 'éppen abba a lokálba 
jár - teázni. Kátségbcnsctton akar futni előle, de ud­
varlója lebeszéli és ráveszi a bár színésznőjét, hogy 
holondítsa magába a mormont. A színésznő rááll és n 
cilinder után indulva elkezd kacérkodni a mormonnal, 
aki | edig nem más, mint a saját szobalányának az ud 
varlója. Mire kiderül a tévedés.akkorra a mormon a dandy 
nevében irt levél segitségével elrabolja az utalii leányt, 
aki csak az elhullatott szerpentiuneí- tudja hírül adni 
lovagjának,.hogy hová vitték, A lovag természetesen 
keresésére indul és sok furcsa kaland és hányattatás 
titán végre is sátalál. s boldogan simulnak egymáshoz. 
Relcszövődil: a darabba a színésznő szerelmének törté­
nete is, hogy- teljes legyen a rapszódia.

Az előadásról nincs sok mondani valónk Jóakarat, 
iparkodás volt bővében, dohát nagyon nehéz ott boldo­
gulni, ahol. nincs mit produkálni. Bodrin Margit ős 
fíuduy Ilonka minden inilvészi aaibioiója sem volt elén- 
ahhoz, hogy szint és költészetet öntsenek a darabba, 
melynek merev oyercsiigét Nddossy István és Mátray 
Jenő figurái enyhítették némileg, Talán :i címszerepben 
volt még valami, ami megtudta ragadni a figyelmet és 
Somlár Stefi igyekezett is előnyét kamatoztatni Ku- 
nányi és Szalma alakítása sok' kívánni valót hagyott 
hátia. V rendezés különben ligves volt és jól dolgozott 
a zenekar ii

Ssinháxak és nmgóstiuhánk kőileményei
Szerdán ('. bérletben A?l ütfihi

«PORT.
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A 80YE Debreceni Sport Egylet május hó 3-én 
délután fái 3 órai kezdettel a nagyerdei sporttelepen 
kérőiét, atlétikai előversényt rendez Szenior rzAmöy : 
ÍOO, <460 és 3000 méteres síkfutás, 200. 2CO, M), 800 
m es staféta futás, magas ...távol- és rúdugrás, su ydo- 
D.i's, diszkosz- és gerely vetés Ifjúsági számok: 200 és 
lőíM m-es sikfutá?, magasugrás es diszkoszvetés. A 
ver-ienyer csakis a kele'magyarországi kerület kötelé­
kébe tartozó egyesületeknek a ftlASz nál ieigaai It ver­
sen, zői vehetnek részt. Nevezési díj személyenként és 
Számonként 5 K. Nevezések Sennyei Oláh l.-tván kér. 
előadó címére (Péterfia u. 76.) küldendők szabály- 
sz-iü MASz űrlapokon. Minden versenyszám győztese 
a MOVE—DSE nagy brenz p akettjét, második helye­
zésijei nagy bronz, haimadik helyezettjei kis bronz ér­
mét nyerik az indulók számára való tekintet nélkö', 
sőt 10 indu'd esetén a negvedik helyezetek is dijaatr.t- 
nak. Nevezési határnap április 29

A magyar válogatott csapat Debrecenben. Naruól- 
napra fokozódik az érdeklődés a magyar válogatott 
oapafnak debreceni vendégszereplése iránt. Napról- 
nap:a hatalmasabb méretekben bontakozik ki m a ha

I '-'tnss program is, amit a Kerület ez aikalonr a ö.gy.
i tolt. A ketülct mindent megtesz, hogy a válo^tcut 

cs’pat vcndégrzereplérét fekdhetetlenne tegye u <7 
nagyközönség, mint a vendégek részére A mírhAzé'* 
vasárnap lesz az Ogetőtéri pályán. Előzőleg fgi ; . ra' 
kor Debrecen válogatott csapata a katonai vál<<«atnt 
tál játszik. “

Nagy érdeklődés előzi meg a Kei illet által rer. 
dezendő bált is, amely vasárnap lesz az Aram Big^ 
dísztermében. A bál elén az összes debreceni eeyesfr 
letekből a'aUtoít rendező bizottság áll, ami elé* ga­
rancia a sikerre. ' • s -

& válogatott saapat tsneáliitása. Tegnap esie át. 
litotla össze a válogató bizottság a Kerület és Detue- 
ccn válogatott csapatát. A kerületet a kövttkizö U.-en 
egy játékos fogja képviselni; Kapus: Jakab (NvTVÉl 
HáMdek: Olatz (DMTK), Nagy Bálint (DEACi. Fefí 
zetek\ Megyerv Ernő (DVSC), Poroszlav (DEÁ( ), Si­
mon Ferenc (DTE). Csatárok: Megyerv (DVSC) Táti 
kányi (DTE), Szolára ky (DVzC), Merlin (DMTK) p/ 
lanetzky (DVSC). • , ru

Debrecen válogatott csapata. Kapus: Alfoldy DTAC 
Hátvtdek: Szolárezky DVSC, Fried DKASE Fedezetek- 
Pap DMTK, Keresztúri DKASE, G-rő DTE. Csatárok - 
Barta DTE, Okfős DEAC, Tanner DKASE, Német 
DVSC, Szotyorv DMTK Tartatékuk: Petrucz DKASo 
Csálrv DFAC, U'anovics DMTK, Ökrös DEAC, Ökrös 
DKASE, Kaiser DTE.

A válogatott csapat tráfitogj«. A két váiógatoü 
csapat ma szerdán aélbtzn 4 órakor a diószegi-uti 
vasutaspályán nyilvános tréninget tart, amely 8 koiouás 
belépőjeggyel tekinthető meg.

Az összes beállított játékosok, a tartalékuk to 
kötelesek letittáa terhe alatt a pályáit pontosan méá- 
ji lenni. A mérkőzésen alkalma fess a köz mségnek a 
válogatott játékosok formáját megállapítani.

A tőzsde
OD

fíttdapesl, április 19. (Nemz. St. t jtO 
Valutapiac. Jlárkri 431, lira 12.09, szókéi 373, 
korona dinár 7.33, lei 420. dollár 250, eszü-áfi 
korona 0.44, lengyel márka 0.35, bécsi kifize­
tés 42.

Zürich, magyar korona 2.14 (megnyílás.)

és más «tosen pénzt, aramat, 
aziistöl Icgeslegdrágábbaa 

'•“Simon Bvörgy 
DEBHECEEÜ, Kossuth-a. 11, wien iiMwaieam——■■

Sprí hirdetÉSEli
Ráfvas 
kerdésfonat 

zománc edény 
érkezett

Sesztina L?jos
vasUzlotébon.

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. emelet.

•íüetök, piac 42. Pannónia 4n0 
iát Bármilyen a «zakmába vágó 
munkákat pontosan és Juli- 

ryotan kAjjlUncS.

8 os dobtengely 
réz csapágyakkal eladó 
Csépiést vállalok Ébert, 
Vargakert K. Tóth-utca 5.

Koros Sándoi 
fírt!-K8h IZiSiílBS PléMX 
Baját ble^Ar.' (ér'l

Öltönyök kaphatók,

Rikkancsot, 
két-három ügyes fiút al­
kalmaz a HAJDÚSÁGI 

ViRRADAT kiadóhivatala 
Jelentkezés délben 12—1 
óra közt Piac u. 59. sz.

megy.
Csütörtökön 21-én tisztviselő sáp.

lány

Tosca Viotorlen Sárion drámáját 
tatja l'< ma utoljára az Uránia. Er.u.eiskn 
tinin eimszeicpben

Forgács István
] mOóFís 
I Bádogm-u,

Menekült, 
nős, 21 év óta gazdái odó 
gazdatiszt állast keres. 

Azonnal elfoglalja az ál­
lást. Debreceni menekült­

ügyi kirendeltség.

Felhívás
A városi számvevőség felhívja 

mindazon szőlőbirtokosokat, akik az 
első permetezéshez szükséges réz- 
gálicról az utalványt kiváltották és 
az árát a városi házipénztárnál be­
fizették, hogy a rézgálicot folyó hó 
20-tól kezdödöleg a városgazdái hi­
vatalnál (Dégenfeld-tér 5. sz.) vált­
sák ki. Kiváltás ideje naponta 3—6-ig 
délután.

Egyben értesíti az érdekelteket, 
hogy aki 
szükséges rézgálicról az utalványt 
nem váltja ki, a további permetezés­
hez szükséges rézgálicra részükre 
gondoskodás nem történik.

Városi számvevőség.

az első permetezéshez

■ REFORMÄTI S EGYHÁZI, EGYHÁZ-
■ TÁRSADALMI és POLITIKAI NAPILAP
; Felelős szerkesztő:

OH. SEBESTVÉM JENŐ
Bzerkosziöség óh kiadóhivatal

f BUDAPEST, X’., RAday-u. 28.

• Előfizetési ára égést évre 100, félévre 50 K
• mutatványszámot küld a kiadóhivatal.■ . - • •! I r i.j «MWaJW. — . —■ ■ , — — ,
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Követeljemindsnütt 
ßPRÖcxie CZIPÖ-GAF «CrCVkétaitaényett
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy foriuljua 

közvetíti Ul

W M Fia itt Builaíssl,
IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Cipöiizeis: Budapest, I Bercsényiül. 1# 
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadéinia-utea 6.

Lapkihordd asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utczá 59. szám alatt

asonnali szállításra kapható;
1 mázsa hasáb telepen 150 K
1 „ aprított ta
1 .. . tuskó 135 K

aprított fa és tuskó házhoz 
o-o szállítva értendő, o-o
Polyánszky Oreszt,
tűzifa és szénkereskedő. Telefon 181

165 K

mu- 
Ber- 

remek itlakitást nyújt, a
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- én Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrw.wn, Eerencz Józaof-ut 59.

nnpi Arat ; ha»n>l. 
fogört, aranyéit, 

brlhmn.ért

IMI SEBŐ 
aranyműves is é*u«rüz 
Űzeti. Ptac-ut»a 72. amit


